

## **Fișă proiect instituțional pentru publicarea pe site-ul cercetare.ase.ro**

*(maxim 5 pagini)*

### **Titlu proiect:**

**STUDIU COMPARATIV LA NIVELUL UE AL PROFESIEI CONTABILE.  
AVANTAJE SAU LIMITARI ALE UNEI SINGURE PROFESII**

### **Instituția care a propus tema:**

**ASPAAS**

### **Director:**

**Prof. univ. dr. Liliana Ionescu-Feleagă**

### **Echipa:**

**Conf. univ. dr. Voicu Dan Dragomir  
Conf. univ. dr. Ștefan Bunea  
Drd. Laura - Eugenia - Lavinia Barna  
Drd. Oana Cristina Stoica**

### **Obiective:**

O1. Identificarea elementelor comune și de diferențiere între serviciile profesiei contabile, urmărind un set de caracteristici ale profesiei (A1.1 și A1.2);  
O2. Stabilirea cadrului legal și instituțional pentru organizarea profesiei contabile, în țările Uniunii Europene, urmărind setul de servicii specifice (A2.1 și A2.2);  
O3. Identificarea avantajelor și limitelor unui eventual cadru instituțional comun pentru serviciile profesiei contabile (A3.1, A3.2 și A3.3).

### **Activități:**

A1.1. Identificarea și descrierea serviciilor profesiei contabile și a caracteristicilor acesteia în țările Uniunii Europene.  
A1.2. Realizarea unui model comparativ al serviciilor profesiei contabile în raport cu caracteristicile profesiei.  
A2.1. Analiza legislației și articolelor științifice privind cadrul instituțional al profesiei contabile în UE.  
A2.2. Realizarea unui model comparativ privind cadrul instituțional pentru fiecare serviciu  
A3.1. Măsurarea gradului de integrare a caracteristicilor profesiei contabile.

A3.2. Furnizarea de soluții de creare și implementare a unui cadru instituțional comun pentru serviciile profesiei contabile.

A3.3. Analiza viitorului profesiei contabile - perspective ale digitalizării profesiei contabile

### **Rezultate:**

Rezultatele proiectului sunt sintetizate într-un studiu care are următoarele componente:

- Descrierea principalelor servicii ale profesiei contabile și definirea caracteristicilor serviciilor contabile, așa cum reies din cadrul legislativ, surse instituționale și materiale științifice.
- Un model comparativ al serviciilor contabile în Uniunea Europeană, în funcție de caracteristicile acestora.
- Un model comparativ privind cadrul instituțional pentru fiecare serviciu al profesiei contabile, în țările UE.
- O metodologie de scoring a gradului de integrare a caracteristicilor profesiei contabile, pentru diferite servicii contabile prestate în țările membre ale Uniunii Europene.
- O sinteză a avantajelor și limitelor privind implementarea unui eventual cadru instituțional comun pentru serviciile profesiei contabile în Uniunea Europeană.

